
Regionförbundets fullmäktige har haft sitt sista samman- 
träde och från den 1 juli i år tar en nyvald regionstyrelse 
över den högsta politiska ledningen för förbundet. Styr- 
kan i ett regionförbund som vårt är att det finns en legi- 
tim och välförankrad politisk ledning. Det var just med 
syftet att förstärka det politiska inflytandet på regional 
nivå som Regionförbundet Sörmland bildades 2003. 
Tanken med att ha ett regionfullmäktige som högsta 
beslutande organ var nog väl övervägd men det har inte 
gått att hitta ett arbetssätt som gjorde alla fullmäktiges 
ledamöter delaktiga.

Om ett regionförbund skall vara politiskt legitimt måste  
medlemmarnas ledande politiker vara med och de frågor  
som behandlas måste kännas aktuella och relevanta.  
Då är det svårt att få 57 ledamöter i ett fullmäktige som 
träffas 2 till 3 gånger per år att känna delaktighet och 
engagemang. Därför blir det nu tydligare och effekti-
vare med en regionstyrelse som både utgör högsta beslu- 
tande organ med ansvar inför medlemmarna och samti-
digt är ledning för den löpande verksamheten. 

Utmaningen för både regionstyrelsen och förbundskon- 
toret blir att utveckla dialogen med medlemmarna så  
att de regionala frågorna verkligen diskuteras och för-
ankras i kommunernas och landstingets organisationer. 
De regionala frågorna står av naturliga skäl inte alltid 
högst på dagordningen hos kommunerna och lands-
tinget men de blir allt viktigare. 

En av de första uppgifterna för den nya regionstyrelsen 
blir därför att öka kunskapen omkring de regionala 
frågorna och det regionala politiska uppdraget. Det 
är viktigt att såväl regionstyrelsens ledamöter som 
medlemmarnas politiker och tjänstemän ökar sin  
kunskap och sitt engagemang i de regionala frågorna.  
Det är på så sätt som man kan dra full nytta av  
Regionförbundet Sörmland.

Göran Norberg, förbundsdirektör 
goran.norberg@region.sormland.se

Regionstyrelsen tar över

Nu börjar vi mäta!
Sörmland i spetsen  
för Du&EU-kampanj

“Det ska vara enkelt att

förverkliga sina ambitioner, idéer och framtidsplaner i Sörmland”
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l ä s  mer    på  sid  a n  4

 

– Vi vill fortfarande 
utöka samarbetet 
med Stockholm!

l ä s  mer    på  sid  a n  7

Regionförbundet Sörmland:
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Sista fullmäktigemötet i region-
förbundets historia
– Välkomna till detta historiska 
fullmäktige som är vårt sista i den 
här fullmäktigeförsamlingen.

Med de orden hälsade Marita Bengts-
son, (S), ordförande i regionförbun-
dets styrelse, fullmäktigeförsamlingen 
välkommen till det absolut sista för-
bundsfullmäktigemötet i Nyköping 
den 2 april.

Hon konstaterade också att fullmäk-
tigemötena har varit fyllda av glädje 
och diskussioner men att det också 
varit svårt att få fullmäktige att fungera 
fullt ut, vilket också är förklaringen till 
att regionförbundet får en ny politisk 
organisation från den 1 juli i år. Då 
ersätts det tidigare fullmäktige med en 
regionstyrelse som kommer att bestå 
av 33 ledamöter och lika många ersät-
tare. Den tidigare fullmäktigeförsam-
lingen har haft 57 ordinarie ledamöter.

– Att förändra en sådan här organisa-
tion fordrar politiskt mod och det är 
där vi står idag, sa Marita Bengtsson 
bland annat.

Därefter tog regeringens särskilde 
utredare Tomas Bruce över och talade 
på temat ”Energieffektivisering – en 
viktig del i vår klimat- och energipoli-
tik.” I klartext handlar det om att på 
bästa sätt åstadkomma en 20-procen-
tig energieffektivisering fram till år 
2020 och här förväntas ett riksdags-
beslut innan sommaren. 

Det är också viktigt att påpeka att 
Sverige är långt ifrån bäst i klassen 
vilket vi ofta är i andra sammanhang, 
Sverige ligger idag på 27:e plats när 
det gäller att energieffektivisera.  

Ett av bekymren är att det råder brist  
på utbildad arbetskraft inom alla sek- 
torer på energiområdet vilket vittnar 
om att detta är ett verkligt framtids-
yrke. Enligt kalkylerna ska nio pro-
cents effektivisering ha uppnåtts redan 
2016 och Bruce betonade att den 
offentliga sektorn ska vara en före-
gångare i detta arbete. 

Landshövding Bo Könberg med-
verkade också vid fullmäktigemötet 
och rapporterade framförallt om det 
uppdrag som han och Marita Bengts-
son har fått av regeringen när det 
gäller samordningen av insatser som 
kan dämpa effekterna av den ekono-
miska krisen i länet. 

Han konstaterade bland annat att 
varslen fortsätter och att socialbidra-
gen ökar kraftigt i länet, i Eskilstuna 
har bidragen ökat med 20 procent. 
Ett av de uppenbara problem som 
Bo Könberg och Marita Bengtsson 

uppmärksammat för regeringen är 
försörjningen under utbildningstiden 
eftersom det inte är ok att få a-kassa 
när man studerar. Frågan är då hur 
dessa personer ska försörja sig? Bo 
Könberg konstaterade också att det 
regelsystem som finns när det gäller 
a-kassan är dåligt anpassat för ungdo-
mar under 25 år.

Anders Bjurström, (FP), passade också 
på att tacka förbundskontoret och 
personalen för det arbete som lagts 
ned under 2008.
– Nu går vi in i en ny politisk och vas-
sare organisation med ett mer resul-
tatinriktat arbete. Vi behöver inte vara 
överens om allt för att samsas. Vårt 
uppdrag är att sätta den enskilda män-
niskan i Sörmland i fokus vilket är en 
grannlaga uppgift, avslutade han.

För mer information, kontakta  
Göran Norberg, 070–644 56 25

-Välkomna till detta historiska fullmäktige som är vårt sista i den här fullmäktigeförsamlingen. Det sa Marita 
Bengtsson,(S), ordförande i Regionförbundets Styrelse. -Att förändra en sådan här organisation fordrar politiskt 
mod och det är där vi står idag, fortsatte hon. Från den 1:a juli i år har Regionförbundet Sörmland en region-
styrelse.
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Fullmäktigebeslut
Regionförbundet Sörmlands fullmäktige beslutade  
på regionfullmäktige den 2 april att:

...med tanke på den rådande krisen reservera sju miljoner 
kronor av regionförbundets egna kapital för insatser att 
motverka krisens effekter i länet. 

…av de sju miljonerna får ALMI Företagspartner Sörm-
land AB 1,7 miljoner kronor i extra pengar för att kunna 
fullfölja insatserna vad det gäller rådgivning under extra- 
ordinära förhållanden. Insatserna har visat sig vara mycket 
uppskattade och då speciellt till små och medelstora före-
tag. Ett 20-tal företag har redan fått hjälp och då främst 

med rådgivning men några företag har även fått hjälp  
med finansiering. 

…Mälardalens högskolas etablering av en forskarskola 
riktad till den tunga fordonsindustrin får ett bidrag under 
2009 på 4,5 miljoner kronor. Etableringen av forskarsko-
lan ger företag chansen att stärka sig och bidra till att säkra 
den för Sörmland så viktiga branschen. Finansieringen sker 
gemensamt mellan Mälardalens högskola, KK-stiftelsen och 
Regionförbundet Sörmland. 

För mer information, kontakta  
Göran Norberg, 070-644 56 25

S A M V E R K A N

Euronews besökte Sörmland
Regionförbundet har blivit uppmärksammat i inter-
nationella media ett flertal gånger tack vare en artikel 
i Die Zeit för ca ett halvår sedan om vårt arbete med 
Lissabonstrategin/ EU:s tillväxtstrategi. 

Upprinnelsen till den artikeln var att journalisten från 
tidningen Die Ziet hade kontakt med ordförande i EU-
kommissionen, José Manuel Barroso. Där fick journalisten 
tipset att besöka Sörmland för att göra ett reportage om 
hur Lissabonstrategin kan användas lokalt i en region. 
Efter den artikeln har Arte – ett tysk-franskt bolag –  
besökt Eskilstuna och nu har också Euronews gjort ned-
slag i Sörmland. 

Euronews fokuserade i reportaget på hållbar utveckling 
genom att bland annat besöka Daldockans förskola i 
Nyköping där projektet Den hållbara lekplatsen pågår.  
En annan del av reportaget fokuserade på Ung Företag-
samhet och inslaget avslutades med att unga sörmländska 
politiker pratade framtidsfrågor. Filmteamet besökte kom-
munerna Katrineholm, Oxelösund och Nyköping. 

Enligt Elisabeth Langgren Lundov, strateg på Region- 
förbundet Sörmland finns det många positiva effekter  
av att Sörmland får besök av internationella TV-stationer. 
– En del vet vi inte om ännu, men fler TV-team är på 
väg in. Det ena ger det andra. På Munktell Science Park 

i Eskilstuna har till exempel flera tyska företag hört av sig 
och vill veta mer om etablering. 
– Tyska familjer har ringt och vill bosätta sig i Trosa 
efter ett reportage där, fortsätter Elisabeth. Effekterna av 
dessa reportage går inte mäta i pengar. Det är en enorm 
marknadsföring för Sörmland – helt gratis!

För mer information, kontakta  
Elisabeth Langgren Lundov, 070-666 49 64

Elisabeth Langgren Lundov blir intervjuad av Euronews. I samband med Du&EU 
den 9 maj vet vi att det kommer minst ett TV-team från Tyskland för att följa vårt 
arbete med Lissabonstrategin.
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Sörmland i spetsen för Du&EU-kampanj
Du&EU – det är namnet på en 
kampanj där nio sörmländska kom- 
muner tävlar med varandra när det  
gäller att uppfylla tre av de indika-
torer som finns med i Lissabon-
strategin. Det handlar om att 
minska restavfallet, öka antalet 
miljöklassade bilar och öka befolk-
ningstillväxten. Bakom initiativet 
står Regionförbundet Sörmland.

Syftet med kampanjen är att visa att 
EU inte är så krångligt som många 
tror. 60-70 procent av de ärenden som 
kommer upp på kommunfullmäktiges 
dagordningar har sitt ursprung i beslut 
som fattats av EU. 

– Vi vill visa hur EU påverkar oss i vår 
vardag men vi vill också visa länsinvå-
narna hur de kan påverka EU, säger 
Marita Bengtsson, (M), ordförande 
för Regionförbundet Sörmland.

Men hur ska sörmlänningarna 
kunna bidra till hållbar tillväxt  
i Europa?
Jo, genom att se till att restavfallet  
minskar, köpa miljöklassade bilar och  
se till att befolkningstillväxten i Sörm-
land fortsätter att öka. Just nu pågår 
därför en tävling mellan de nio kom-
munerna i länet som går ut på att den 
som påverkar utvecklingen bäst – på 
något av de tre områdena – vinner. I 
början av nästa år ska de tre vinnarna 
utses, d v s den kommun som lyckats 
minska sitt restavfall allra mest, den 
kommun som ökat sin befolkningstill-
växt mest och den kommun som ökat 
antalet miljöklassade bilar mest. 

Sörmland har för övrigt enats om 
ytterligare åtta indikatorer som samt-
liga kommuner i länet har fört in i sina 
planeringsdokument och budgetar 
sedan förra året.

Tidiga ambassadörer för projektet  
var två kvinnliga politiker i Sörmland,  
Benita Vikström, (S), och Lotta Fins-
torp, (M), som rest land och rike runt 
för att förklara att det här med Lissa- 
bonstrategin faktiskt inte är så krång-
ligt. Det har bland annat resulterat i 
att otaliga europeiska TV-bolag letat 
sig fram till Sörmland för att ta reda  
på vad det är som händer här.

I länet finns nu också, sedan flera år  
tillbaka, en regional variant av Lissa- 
bonstrategin som heter Sörmlands-
strategin och är en regional utveck-
lingsplan för länet. I den strategin 
beskrivs länets förutsättningar idag 
och hur länet vill att det ska se ut om 
20 år.

Kampanjen går alltså ut på att de nio 
kommunerna i Sörmland utmanar 
varandra om vem som kan bli bäst 
när det gäller de tre tidigare nämnda 

indikatorerna. Startskottet för hela 
aktiviteten går den 9 maj i år och i 
början av nästa år utses de första vin-
narna.

Länets invånare kan följa hur det går 
för den egna kommunen och jämföra 
sin kommun med de andra kommu-
nerna genom en särskild webbplats 
som gjorts för detta ändamål. Varje 
månad publiceras annonser i lokal-
tidningarna som visar hur det har gått 
sedan den förra mätningen presentera-
des, såväl för den egna kommunen 
som de andra åtta.

Förhoppningen är också att lärarna ska 
ta tillfället i akt och använda materia-
let i sin undervisning. Det finns även 
planer på att utlysa en tävling för att få 
så många elever som möjligt på hög-
stadie- och gymnasienivå att öka sina 
kunskaper om EU och dess betydelse.

I slutet av året ska projektet utvärderas 
men förhoppningen är naturligtvis att  
det ska fortsätta i ett par år så att länets  
invånare kan visa de andra regionerna i 
Europa hur duktiga vi är. Kanske finns 
det någon annan region i Europa som 
vill utmana Sörmland!

Se webbplatsen www.duocheu.se om 
du vill följa utvecklingen i Sörmland!

För mer information, kontakta  

 

Bli en “organist”! 
Var med i tävlingen 
och sortera mera!

Befolkningstillväxten i 
kommunerna är en av 
indikatorerna som mäts.
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Invigning av Växthuset i Strängnäs  
– en del av innovationsmotorn
Den 24 april hölls invigningen av 
Växthuset i Strängnäs kommun. 
Ett 100-tal personer, bland annat 
politiker, tjänstemän och represen-
tanter från näringslivet deltog i fru-
kostmötet som var det första av fyra 
invigningstillfällen. Kommunstyrels-
ens ordförande Jens Persson, (C), 
klippte bandet och invigde Växthu-
set som du nu hittar i lokaler på 
Campus Strängnäs i Eldsund.

Växthuset är ett samarbete mellan 
Strängnäs kommun, Nyföretagar- 
Centrum och Vasallen. Växthuset är  
också en del av den sörmländska inno- 
vationsmotorn och strukturfondspro-
jektet ”Att stimulera innovationer i 
tidiga skeden”. 

På Växthuset är det meningen att ny- 
startade företag ska kunna hyra in sig 
under en viss tid och få tillgång till 
mentorer och coacher. Den kreativa 
miljön bidrar till att nya företag kan 
utbyta erfarenheter med varandra och 
växa till sig tills de är redo för att gå 
vidare och ge andra entreprenörer 
möjlighet att flytta in.

Innovationsmotorn är en mobilise-
ring och kraftsamling av Sörmlands 
etablerade näringslivsaktörer för att 
organisera ett välsynkroniserat och 
effektivt innovationssystem. Växthuset 
är en av fyra noder i innovationsmo-
torn. En nod är ett samarbete mellan 
flera lokala näringslivsaktörer med 

regional anknytning och uppgiften är 
att stimulera idéer, förbereda blivande 
entreprenörer samt lotsa dem vidare 
till andra aktörer. Uppbyggd nodverk-
samhet finns i Eskilstuna, Nyköping 
och Katrineholm. 

Under invigningen av Växthuset  
delades även ett antal priser ut: 
Årets nyföretagare i Strängnäs blev 
”Tellusbutiken”, ett företag med 
bakgrunden inom lantbruk och 
reservdelhandeln. ”Kaffe på sprången” 
utnämndes till årets entreprenörer 
inom Ung Företagsamhet. Dess-
utom utmärktes ett antal 
mentorer som 
under ett år 
kostnadsfritt 
har ställt 
upp som 
vägledare för  
nyföretagare.

        För mer information, kontakta  
         Astrid Trautsch, 070-649 74 86fo
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Jens Persson, (C), kommunstyrelsens ordförande i 
Strängnäs klippte bandet på invigningen av Växthuset.

s a mordn     a ru p p dr  ag et

Nej till extra utvecklingspengar
Det blev inga extra pengar till regional utveckling i 
Sörmland. Det står klart efter att regeringen har lagt 
fram sin vårproposition. 

Regionförbundet Sörmlands ordförande Marita Bengtsson, 
(S), och landshövding Bo Könberg hade i sitt uppdrag  
som varselsamordnare tidigare begärt av staten att regio-
nalstödet skulle öka från dagens 15 miljoner kronor till  
45 miljoner konor. 

För mer information, kontakta 
Göran Norberg, 070-644 56 25 

Landshövding Bo Könberg och Regionförbundet Sörmlands ordförande Marita 
Bengtsson, (S), varselsamordnare i Sörmland.
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Fyra projekt i Sörmland får EU–pengar
Strukturfondpartnerskapet för  
Mål 2 Östra Mellansverige beslu-
tade vid sammanträdet den 15 
april att prioritera 34 projekt i 
Östra Mellansverige. Projekten får 
tillsammans 42 miljoner kronor i 
EU-stöd. Av dessa pengar går cirka 
4,2 miljoner kronor till projekt i 
Sörmland. 

– Merparten av projekt och medel  
i den här omgången går till arbets-
platser för kompetensutveckling. Det 
för att underlätta omställning och 
bidra till att stärka medarbetaren så att 
regionen Östra Mellansverige kan gå 
stärkt ur krisen när konjunkturen vän-
der, säger strukturfondpartnerskapets 
ordförande Carola Gunnarsson. 

Det är ett stort intresse för kompetens- 
utvecklingspengar från den europeiska 
socialfonden och under ett års tid har  
cirka 300 arbetsplatser i Östra Mellan- 
sverige fått stöd till att bland annat 
vidareutbilda personal, fortsätter Ann- 
Katrin Malmnäs, regionchef vid sven-
ska ESF-rådet i Örebro. 

Projekten i Sörmland är:

Innovationsbyrån PLUS – en del av 
Sörmlands innovationsmotor (Katrine-
holm) är ett projekt vars övergripande 
syfte är att öka antalet innovationer 
som kan kommersialiseras. Projektet 
vill tydliggöra att det offentliga har 
ett ansvar för att stödja regionens 
innovationssystem. Med flera inno-
vationer på marknaden ökar också 
möjligheten att öka nyföretagandet 
inom länet. Projektet fokuserar på alla 
idébärare i Sörmland men speciellt på 
personer med utländsk bakgrund och 
småföretagare. 

I Sörmland sker en kraftsamling för  
att främja innovativa miljöer under 
samlingsnamnet Innovationsmotorn. 
Sedan tidigare har Regionförbundet 
Sörmland kunnat stödja liknande 
initiativ i Eskilstuna, Nyköping och 
Strängnäs.

Tillväxt Trosa (Trosa) har fått EU-
medel till ett förprojekt som ska ta 
fram underlag för att kunna erbjuda 
företagarna i Trosa och Gnesta ett 
anpassat kompetensutbud som leder 
till utveckling och tillväxt i företag och 
i samhället. Anledning till projektet 
är att Trosa är en småföretagarkom-
mun där 97 procent av företagen 
har mindre än tio anställda. De flesta 
företagen verkar inom tjänstesektorn 
där specialisering är stort. 

Genom kartläggning och analys av 
behov av samarbete och kompetens-
utveckling med utgångspunkt i nu- 
varande kunskapsbas kommer del-
tagande företag aktivt att delta i 
utformningen på framtida samarbets-
former. 

Nystart 2009. Klassmorfar för barnen 
i Södermanland (Eskilstuna och 
Katrineholm) har fått medel till en 
förprojektering där projektanordnaren 
ska utreda vad i klassmorfarkonceptet  
som historiskt sett har givit de långtids- 
arbetslösa ny kraft och nya redskap 
att vilja gå vidare i arbetslivet. Efter 
de svar som kommer in ska man även 
förbättra konceptet klassmorfar.  

Våga välja väg (Flen). Ett samver-
kansprojekt mellan olika förvaltningar 
i Flens kommun, näringslivet och 
föreningslivet. Ett samarbete kring 
ungdomar och unga vuxna som 
står långt ifrån arbetsmarknaden ska 
utvecklas. 

För mer information, kontakta  
Elisabeth Langgren Lundov, 070-666 49 64

Strukturfondpartnerskapet Östra Mellan-
sverige har till uppgift att fördela EU-medel 
till satsningar som bidrar till genomförande 
av regionalt Strukturfondsprogram för kon- 
kurrenskraft och sysselsättning och regio-
nal plan för Socialfondsprogrammet i Östra 
Mellansverige. 

Strukturfondpartnerskapet ska prioritera 
projektansökningar. Strukturfondpartner-
skapet utgörs av 19 ledamöter från kom- 
muner och landsting, länsstyrelsen,  
arbetsmarknadens organisationer, arbets-
förmedlingen och intresseorganisationer/
föreningar. 

Strukturfondspartnerskapet

“Klassmorfar” är ett av projekten som får EU-medel.
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– Vi vill fortfarande utöka  
samarbetet med Stockholm!

re  g ion   f ö rstorin      g

Isolera inte Stockholm – det var 
budskapet i ett upprop som samt-
liga ledande politiker i Sörmland 
ställde sig bakom för ganska precis 
två år sedan.

Utspelet gjordes inför att Ansvarskom-
mittén skulle presentera sitt betänkan-
de för regeringen.

Av Regionförbundet Sörmlands 
remissvar, ett halvår senare, framgick 
också mycket tydligt att Sörmland 
ser en storregion tillsammans med 
bland annat Stockholm som den enda 
möjligheten.

Sedan dess har regeringen satt ned 
foten i regionfrågan och meddelat att 
Västra Götaland och Region Skåne får 
permanentas och Halland och Gotland 
får bilda egna regioner. I övrigt före-
drar regeringen att vänta med beslut 
till nästa mandatperiod.

Sedan länge är det alltså känt att Sörm- 
land gärna vill utöka samarbetet med 
bland annat Stockholm. Vi anser att vi 
behöver Stockholm och att Stockholm 
behöver oss. Vi behöver anstränga 
oss för att underlätta för alla dem 
som arbetar och bor i eller pendlar till 
och från Stockholm. För dessa är ju 
regionen redan en verklighet. 

Vi är redan en del av Stockholm om  
vi ser till antalet invånare som bor i 
länet och arbetar i Stockholms län. 
Men det finns även de som gör det 
omvända, d v s bor i Stockholm och 
arbetar i Sörmland. Denna kategori 
av pendlare tycks öka sedan det bli-
vit uppenbart att det finns många 

intressanta arbeten även utanför 
Stockholm. För en barnfamilj som 
väljer att bosätta sig i Sörmland finns 
en attraktiv boendemiljö och prisvärda 
bostäder, samtidigt som närheten till 
landets bästa arbetsmarknad ligger 
inom pendlingsavstånd. Den nya funk-
tionella regionen får dock inte stänga 
sina gränser åt söder och väster. Det 
finns många som arbetar och studerar 
i Östergötland och i Örebroområdet. 
Inpendlingen från dessa områden till 
Sömland är också viktig och under-
stryker hur dagens regionförstoring 
fungerar.

Ett av de främsta syftena med att ta 
nya steg som underlättar regionför-
storingen är att stärka det politiska 
inflytandet på regional nivå och här-
igenom förbättra förutsättningarna  
för en långsiktigt hållbar tillväxt. Vi 
som företräder kommuner, landsting  
och regionala samverkansorgan är 
övertygade om, att tillväxtförutsätt-
ningar ökar ytterligare om delar av 
ansvaret flyttas från central nivå ut 
till regionerna. Alla kommuner och 
landstinget i vårt län vill dessutom vara 
en del i den expanderande storstadsre-
gionen med Stockholm som nav.

Vår slutsats och uppmaning inför 
den fortsatta regionförstoringen  
är därför:

Låt inte 400-åriga gränser hindra 
människor och företag att röra sig  
och utvecklas. 

Isolera inte Stockholm utan ge den 
internationellt mest konkurrenskraf-
tiga regionen i Sverige förutsättningar 

för att stärka sin position. Låt oss 
därför starta arbetet med att fördjupa 
samarbetet i regionen redan idag!

För mer information, kontakta 
Göran Norberg, 070-644 56 25 

Marita Bengtsson (S)  
Ordförande Regionförbundet Sörmland

Daniel Portnoff (M) 
Kommunstyrelsens ordförande,  
Trosa kommun samt vice ordförande  
i Regionförbundet Sörmland

Jörgen Danielsson (S) 
Landstingsråd, Landstinget Sörmland

Hans Ekström (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Eskilstuna

Jan Carle (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Nyköping

Göran Dahlström (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Katrineholm

Anders Berglöv (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Flen

Benita Vikström (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Oxelösund

Jens Persson (C) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Strängnäs

Viking Jonsson (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Vingåker

Henric Sörblad (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Gnesta

Debattdeltagare

d e b at ta r t i k e l
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– Regionförbundet Sörmland fick in-
bjudan genom statsrådsberedningen  
och EU-minister Cecilia Malmström.  
Jag berättade om hur vi i Sörmland har 
spridit engagemang och idékraft när det 
gäller frågor om hållbar utveckling på 
lokal och regional nivå, berättar Lotta 
Finstorp.

Onsdagen den 22 april deltog Lotta 
Finstorp, (M), styrelseledamot i Region-
förbundet Sörmland i ett högnivåmöte 
i Prag med anledning av det tjeckiska 
ordförandeskapet i EU. 

En av deltagarna på 
mötet var Europakom-
missionens ordförande 
José Manuel Barroso.

Mötet var en uppfölj-
ning av den så kallade 
Lissabonstrategin, som 

är en strategi för hållbar tillväxt och sys-
selsättning från år 2000. Mötet behand-
lade även hur denna strategi ska fortsätta 
efter 2010.

För mer information, kontakta 
Elisabeth Langgren Ludov, 070-666 49 64

Maj 

Ansökningsomgång 09:02  
Mål 2 Regionalfonden öppnar

Mälartinget 2009 i Örebro  
Stockholm-Mälarregionen i framtiden 
– attraktivt för vem? Attraktionskraften 
står i fokus på årets Mälarting. Hur 
ska vår region locka hit människor 
och företag? Målet med Mälartinget 
i Örebro är att det årliga rådsmötet 
kommer fram till ett gemensamt 
ställningstagande för ökad attraktions-
kraft. Kom och var med och påverka 
innehållet! 

Styrelsemöte

Startskottet för Du&EU i alla sörm-
ländska kommuner.

Det gränsregionala samarbetspro-
grammet Central Baltic INTERREG  
IV A programmet 2007-2013 träffar  
Regionförbundet Sörmland och 
diskuterar möjligheterna för Central 
Baltic INTERREG IV A programmet 
att medfinansiera projekt med aktörer 
från Södermanlands län.

Juni

Arbetsutskott

- 4 juli  Almedalsveckan på Gotland
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Medverkade i Barroso-möte i Prag!

“Pinglan” har anlänt!
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Enligt traditionen ska alla kranar i Oxelösunds Hamn ges kvinnonamn. Den nya kranen har fått sitt namn efter 
konstruktörens hustru Xiao Ping, vilket betyder ungefär friktionsfri, smidig och fredlig. Kanske blir det kort och 
gott Pinglan i folkmun.

Oxelösunds Hamns nya skeppslossar-
kran Xiao Ping ”Pinglan” anlände 
tidigt på lördagsmorgonen den 18 april 
efter 83 dygn till sjöss på sin resa från 
Shanghai.  

– Äntligen, ett riktigt lyft! Nu sätter vi full 
fart för att växa ytterligare som omlast-
ningshamn för stora bulkgodsfartyg. 
Med den nya hamnkranen blir vi både 

effektivare och miljöriktigare, säger Erik 
Zetterlund, VD för Oxelösunds Hamn.  

Den 1500 ton tunga kranen kommer att 
ersätta två gamla kranar. Många nyfikna 
Oxelösunds- och Nyköpingsbor dök på 
lördagen upp vid Utkiksplats Insikten där 
Oxelösunds Hamn bjöd på kaffe och bulle 
för att fira ankomsten. Om ca en månad är 
kranen installerad och kan tas i bruk.
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Lotta Finstorp.
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